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ВСТУП 

Інтерес до використання високоміцних сталей у висотному будівництві 

постійно зростає, це пов'язано насамперед з розміщенням нових об’єктів, як 

правило, у центральних районах міст, де вартість землі висока, а площі, придатні 

для зведення будівель досить обмежені. Причому використання для будівництва 

таких об’єктів з традиційних залізобетонних конструкцій не завжди можливе 

через брак потрібних властивостей останніх. У зв’язку з цим будівництво 

об’єктів підвищеної поверховості зазвичай ведеться тільки з використанням у 

конструкціях високоміцного сталевого каркаса. 

Як відомо, нове житло будують не тільки на нових площах, але і в районах 

розміщення старих обєктів шляхом нарощування на них багатьох нових 

поверхів. І тоді монтують металевий каркас, який, спираючись на власний 

фундамент, опоясує стару будівлю, не передаючи на неї свого навантаження. 

Існує економічна доцільність використовувати для виготовлення таких 

каркасів високоміцні низьковуглецеві мікролеговані сталі. Сам цейматеріал 

підходить до надбудови наявних об’єктів з метою підвищення їхньої 

поверховості як більш міцний, порівняно зі сталями, традиційно вживаними в 

будівництві, зокрема залізобетоном. Крім того, використання високоміцного 

металопрокату в конструкціях каркаса будівлі дозволяє вести її монтаж у вигляді 

великих блоків, що скорочує загальний термін робіт і знижує ціну 1 м2 житлової 

площі. 

Треба зауважити, що сучасні будівельні сталі, не повною мірою 

відповідають вимогам до матеріалів для каркасів сучасних висотних або 

великопролітних споруд. Товстолистовий металопрокат, який випускають 

вітчизняні металургійні комбінати, характеризкється нерівномірністю міцнісних 

і пластичних властивостей різних ділянок виробу. Значення характеристик 

міцності вздовж прокатки порівняно з Z-напрямком можуть відрізнятися в 

1,5...2 рази. Відомо, що анізотропія характеристик міцності й пластичності є 

наслідком грубої ферито-перлітної смугастості структури товстого 
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гарячекатаного листа. Отже, структурна неоднорідність матеріалу, разом з 

формуванням зони осьової ліквації, призводить до зниження в'язкісних 

характеристик виробів, знижує експлуатаційну надійність металевого каркаса та 

всієї будівлі. 

Як бачимо, виробництво високоміцного товстолистового металопрокату 

для конструкцій каркасів висотних і великопролітних споруд, набуває суттєвого 

значення, бо цей матеріал має високі показники міцності й пластичності в трьох 

напрямках, завдяки створенню розвинутої субзернистої структури. При цьому 

для даного виробництва потрібна модернізація наявного на підприємсявах 

устаткування. 
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